

# 软件学院团学简报

(2021-2022 学年第 67 期) 总第 326 期

软件学院 学工办、分团委

软件学院学生会 主办

2022 年 4 月 15 日

## 维护国家安全 你我皆是主角

——记软件学院“E 成长”网络育人工作室专题讲座

国之不存，民将焉附？中国，是中国人的中国。维护总体国家安全，是每个中国人应尽的义务。为强化当代青年的责任意识 and 爱国意识，树立总体国家安全观。4 月 15 日 20:20 在我国第七个全民国家安全教育日之时，“E 成长”网络育人工作室邀请我院退役军人顾剑、水海洋于友好校区第二阶梯教室开展“新软青年说”第三话——维护国家安全，你我皆是主角。



首先，来自软件学院 15 级学生暨前身为“进藏先遣连”的

退役军人顾剑进行分享。他先从总体上为同学们介绍了国家安全的含义、所涵盖的方面，并从自身所学专业 and 退役军人的身份出发，着重对科技安全、军事安全、国土安全的相关内容进行分析。其中，他还带大家回顾了新中国成立后期的一些重大国家安全事件，让与会的同学切实感受到虽是生逢盛世，但依旧是有人在用血肉相护。



当谈到中印边境冲突时，“他张开双臂，背影单薄，却气魄逼人，宁肯牺牲，绝不丢失国土一寸”这是顾剑同志对自己曾经的团长祁发宝的评价。期间，同学们看到他轻松地讲出在阿里高原恶劣环境里的日常生活，看到他讲到加勒万河谷事件牺牲的战士时眼里的动容。在座的同学无一不感受到生活在伟大中国的自豪。

随后，来自软件学院 2017 级学生水海洋围绕《在实现“军

旅梦”中展现新时代青年的担当》这一主题，向同学们分享他的从军之路。“2017年，于全国人民来说，是里程碑的一年，于我也是”，水海洋同学在那一年，在报考军校失利之后来到新疆大学，但并没放弃从军的梦想，当年一段《中国力量》的征兵视频再次点燃他内心的火热，“看完这个征兵视频后，我就觉得这个兵我当定了”这是他当时的想法。



从军后的生活是艰辛、坚持和勇敢并存的。他提到自己练习射击时打到肩膀要脱臼；提到每天只睡四个小时；提到为提升体能素质，每天负重和队友跑一样的距离；提到为报考军校考核所付出的辛苦，笔试通过然而最后输在体能测试上，其中，感受到自己进步的快乐，也感受到挫败后短暂的迷茫无措。“记得是在

一个星期之后的一天晚上，我看见班长在训练新兵做迎体向上。当他一次又一次地对着新兵说再来一个时，我才意识到我还有无限可能，所付出的努力总有一天会回报到我身上的！”然后他回到母校，继续他的学习，并在全国大学生第七届中国国际互联网+国赛斩获金奖！



最后，学办邸淑珍老师对此次活动进行总结发言，她提到我们生活在中国最好的时代，过去的中国备受欺凌，而今天的华夏正是风华，当前的美好离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗，而未来的中国，属于大家，需要大家，作为青年人要勇敢肩负起时代赋予的重任，志存高远，脚踏实地，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

**主编：艾可拜尔·阿不力米提 编辑：邸淑珍 通讯员：袁婷**

报：校领导，校党委组织部、校党委宣传部、校团委、校党委学生工作部

发：软件学院各学生党支部、团支部共 20 份

存两份